



舌尖乡情访“芙蓉”

年夜饭预订火爆

“里面的菜品有状元鸡、红烧肉焖鲍鱼、御锅羊排……这个1598元的龙腾四海年夜饭套餐就不错！”在位于迎泽西大街的芙蓉大酒店内，市民荣女士在前台预付了年夜饭的定金，又打量起饭店的包间环境：巨型的大理石转盘餐桌中间布置着粉色花瓣碧色叶片的芙蓉花，天花板上的花型水晶吊灯与背景墙上的素色花朵描金画与其相映成趣，配上素雅明亮的房间，显示出一种简约大气的高级感。她告诉记者，自己就住在酒店附近，每年都要叫上一大家人来这里吃个热闹团圆饭，“今年过年人多，我们就订了个十二人的大包间。这里重新装修之后显得更上档次了。”

大堂经理李爱平告诉记者，随着春节临近，饭店的年夜饭预订也愈发火爆，从除夕到大年初六的位置都快要订满了。因为今年是龙年，所以年夜饭套餐也以“龙”为主题，如主打菜为一品焗鲍鱼的“龙马精神”套餐、主打传统铜火锅的“鱼跃龙门”套餐、主打浓汤全家福的“龙凤呈祥”套餐和主打金汤酸辣小酥肉的“如龙似虎”套餐……菜单中除了泡泡油糕、羊杂烩粉、过油肉等本土特色菜外，更有清蒸东星斑、脆炸鲜奶、烤鸭等各地融合菜。与一些饭店过年涨价不同，在芙蓉餐饮的各家饭店，过年的价格与平常没有两样。如一份糖醋丸子36元、一份猪肉大葱水饺26元、一份剔尖面6元……为的就是突出芙蓉餐饮物美价廉的特色，让顾客得到更多的方便与实惠。



“明厨亮灶”内厨师正在摆盘。



酒楼包间里正在欢乐聚会的市民。

人间珍味是家常

探店太原人过年老味道 (3)

好服务获得认可



太原味勾起乡情

把包好的软糯油糕胚子放入翻滚的胡麻油锅中，随着“滋—滋”的油炸声，原本光滑的表面瞬间结满泡泡。捞出刚炸好的泡泡油糕，只见其表皮酥脆、色泽金黄、起泡均匀，咬一口下去，先是黄米面那混合了胡麻油香味的质朴面香，内里是来自红豆沙的软糯清甜，让人吃得直呼过瘾。芙蓉餐饮创始人赵芙蓉女士是娄烦人，从事餐饮这么多年，她一直对家乡的传统美食泡泡油糕情有独钟。通过亲自到家乡选原料，改进制作工艺，她带领芙蓉酒楼的厨师团队最终试制出了这款太原人都喜爱的特色美食。在接待外宾时，赵芙蓉还把泡泡油糕送给联合国官员品尝，获得国际友人的盛赞。在泡泡油糕的基础上，芙蓉餐饮还发展出凉糕、黄蒸糕、素糕、油炸豆沙糕、如意枣糕等多个品种。而芙蓉餐饮

主营的“山西泡泡油糕”也被评为“非物质文化遗产名点”。

店主李小伏介绍，除了泡泡油糕，芙蓉餐饮还推出很多特色本土美食，比如无油无盐烤制的健康面饼“福满乾坤饼”。饼为酥脆空壳，外皮烤得焦黄，撒着黑白芝麻，空壳内配上特制的咸菜、青椒丝等，口感独特。还有用土豆制成的美味筋道的婆烦摩擦擦、土豆片栲栳栳以及汤浓郁美的莜面鱼鱼、入口即化的蒸酥鸡、爽滑可口的精粉灌肠……一道道本土美食，勾起人们浓浓的家乡情。

为了让乡土味更加地道，芙蓉餐饮严把食材源头关，在娄烦县建设了食品生产基地，可以出栏肉鸡80万只，种植蔬菜200亩。并且还专门选取了右玉羊肉、内蒙古莜面等地标特色食材，为就餐的老饕们提供精益求精的舌尖盛宴。



芙蓉酒楼厨师刚刚制作好的烤鸭。

“让我们用一支舞蹈为宝宝送上生日祝福，祝他在以后的日子里健康快乐，前程似锦！”饭店包间内，市民刘女士一家人正在高高兴兴为孩子过周岁生日，营业部经理张瑞红带着饭店的“快乐小分队”送上一支动感喜庆的舞蹈《最亲的人》，一旁员工扮成的大熊猫则在对面舞着胖乎乎的身子和小寿星打着招呼。张瑞红告诉记者，酒店除了生日、婚宴等场合提供此类“快乐服务”，在一些节日也都会举办各种有趣的活动，比如春节期间就会有拜年送福、财神抽奖等节目与顾客互动。

“来了这么多回，你们的菜品好吃实惠，你们的服务也很贴心，咱们以后就是朋友了。我是做妇科调理的医生，以后你们身体有什么不舒服的尽管来找我，一定把你们调理得好好的！”刚刚结完账的顾客张女士笑着跟李小伏店主说道。张女士告诉记者，她带家人朋友来这边用餐多次，每次服务员都很贴心地根据自己要求给出合理的点餐建议，在看到自己点餐略多的情况下会及时提醒，不会让顾客浪费钱。

芙蓉餐饮创始人赵芙蓉的女儿、如今山西北国芙蓉餐饮有限公司总裁高宏梅介绍，芙蓉餐饮一直坚持对食物质源头、烹饪工序严格把关，确保菜品的安全卫生；同时，为了给太原市民带来更好的体验，酒店的配套服务一直在持续升级，菜品风味也在不断推陈出新。除了多家芙蓉酒楼，芙蓉餐饮旗下还有以黄土地窑洞为特色、晋西北风味为主的锅舍印象餐厅，以怀旧工厂风格与餐饮相结合的年轮回味餐厅，以湖南长沙风味为特色的彭厨湘菜馆……丰富多样的口味，获得了顾客的持续认可。

红灯高挂，嘉宾满座，年味渐浓。在不断被摆上餐桌的佳肴里、在服务人员温暖热烈的招呼里、在席间亲朋相聚笑意融融的欢宴里，这美好幸福的龙年春节，就活泼泼地涌动进太原人的生活中了。

记者 孙耀星 文/摄